

## ВЕЛИКОЛЕПНАЯ СЕМЕРКА

«ОГ» рассказывает о проектах благоустройства свердловских муниципалитетов, получивших федеральные гранты в 2024 году

В конце августа Минстроем России были названы победители IX Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды. В их числе – сразу семь, предложенных муниципалитетами Свердловской области.

Всероссийский конкурс проводится с 2018 года по поручению Президента России **Владимира Путина**. В нем участвуют города с численностью населения до 200 тыс. человек, а также исторические поселения федерального и регионального значения.

Победители из Свердловской области:

- ✓ **ПОЛЕВСКОЙ:** территория парка по ул. Победы («Самый южный парк»);
- ✓ **КРАСНОУФИМСК:** нижний уровень набережной реки Уфы;
- ✓ **КАЧКАНАР:** набережная Нижне-Качканарского водохранилища в районе стадиона «Горняк»;
- ✓ **КРАСНОУРАЛЬСК:** ул. Ленина, включая сквер имени В.И. Севастьянова и площадь Победы;
- ✓ **ЛЕСНОЙ:** территория между Домом творчества и досуга «Юность», парком аттракционов и терапевтическим отделением («Территория юности»);
- ✓ **ВЕРХНИЙ ТАГИЛ:** парк детства «Лукоморье»;
- ✓ **ВЕРХНЯЯ ТУРА:** прогулочный маршрут от Парка Победы – Мемориала Славы до ул. Лесной.

На благоустройство территорий Среднего Урала в 2025-2026 годах из федерального бюджета выделят свыше 500 миллионов рублей. Всего нашу область на IX Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды представляли 20 проектов.

Конкурс проводится в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда», который направлен на создание нового облика городов и обновление общественных пространств. Среди целей национального проекта «Жилье и городская среда» – рост доли городов с благоприятной средой от общего количества городов с 25% в 2019 году до 60% в 2024 году.

Каждая заявка была отобрана экспертами в области архитектуры, градостроительства, экономики, социологии, охраны культурного наследия и археологии. При рассмотрении проектов учитывалось качество архитектурных и планировочных решений, сохранение историко-культурной и природной среды, использование экологических материалов в строительстве. Результаты определены федеральной комиссией, которую возглавляет заместитель председателя Правительства РФ **Марат Хуснуллин**.

За шесть лет 29 заявок на реализацию проектов благоустройства от Свердловской области в Минстрой России были признаны лучшими на федеральном уровне и после реализованы. На воплощение проектов в реальность было направлено 2,2 миллиарда рублей.

Андрей МЕШАВКИН



ИЗ ДИЗАЙН-ПРОЕКТА

# Пушкин вдохновил на «Лукоморье»

В Верхнем Тагиле создадут детский парк по мотивам сказок русского поэта

Алёна КУРОЧКИНА

Верхний Тагил стал одним из победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды уже во второй раз. В северной части города появится детский парк «Лукоморье», вдохновленный сказками Александра ПУШКИНА. Сейчас в этом районе нет мест для семейного отдыха на свежем воздухе.

Как сообщили в пресс-службе администрации Верхнего Тагила, «Лукоморье» будет включать в себя несколько разноплановых локаций, объединенных сказочной темой. Основой парка станет могучий дуб. В этой локации разместятся игровой комплекс с детским кафе, помещением для мастер-классов, а также большая площадь со сценой и арт-объектом «Кот ученый», где с помощью аудиогuida можно будет послушать сказки.

Остальные локации также отсылают к произведениям Пушкина: «Брег песчаный», «Рыба-кит», «Неведомые дорожки». На них будет интересно проводить время горожанам всех поколений. Планируется обустройство песочниц, детских и смотровых площадок, шезлонгов, зоны пикника и сухого фонтана.

– Лозунгом проекта выбрана фраза: «Мы здесь проросли корнями», отсылающая к крепости семейных связей, крепости рода, семейным ценностям и, конечно, любви к своей малой Родине, желанию здесь жить и трудиться. В образе волшебного Лукоморья Александр Пушкин указал на эти ценности, отобразив их в виде могучего крепкого дуба, не сломленного никакими ветрами и волнами; через образ ученого кота и золотых цепей, по которым передается народная мудрость; чудес, волшебных созданий – как ценность традиций и русской культуры, – рассказал «Областной газете» глава

городского округа Верхний Тагил **Василий Кириченко**.

По его словам, в парке также разместят закладную металлическую плиту с фразой-лозунгом, которая написана на гербе Верхнего Тагила: «Не словами, а делами», что станет напутствием подрастающему поколению.

– Я рад победе в таком масштабном конкурсе, это огромный посыл к развитию города. Благодарю жителей за активность и участие в развитии общественных пространств, губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева**, министра ЖКХ и лично **Николая Смирнова** за поддержку проекта, команду администрации. Дальше – больше, – добавил Василий Кириченко.

За проект парка «Лукоморье» проголосовали более 6,5 тыс. горожан. При этом отдать свой голос имели право 9 592 человека.



# Пустырь заменит «Территория юности»

В Лесном в 2026 году откроют новое пространство для отдыха и занятий спортом

Алёна КУРОЧКИНА

Лесной стал одним из победителей IX Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды. В городе появится «Территория юности» для отдыха и занятий спортом на месте парковой зоны, пустыря и старой лыжероллерной трассы между Домом творчества «Юность», парком аттракционов и отделением городской больницы.

Строительство общей стоимостью более 200 млн рублей начнется уже в следующем году. На «Территории юности» сохранят основную часть парка, а также обновят лыжероллерную трассу. Появятся сцена с амфитеатром, лесная тропа к сцене, городская сад, теннисная аллея, шезлонги для отдыха. У горожан будет место для активного отдыха на специальных маршрутах, велосипедной трассе и воркаут-площадке, можно будет дрессировать собак в оборудованных для этого местах.

Как сообщили в пресс-служ-

бе администрации Лесного, благоустройство будет реализовано в 2025-2026 годах на условиях софинансирования из федерального, областного и местного бюджетов, а также средств Госкорпорации «Росатом».

– Все моменты от выбора территории до стройки и сдачи объекта мы проходим вместе с жителями. И такой успешный опыт у Лесного есть. Первый проект – победитель Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды 2021 года – реализован в 2023 году, благоустро-

енная территория стала отличным местом отдыха горожан и достойной площадкой для проведения городских мероприятий. Теперь впереди важный этап реализации второго проекта – победителя Всероссийского конкурса 2024 года, – рассказал «Областной газете» глава Лесного **Сергей Черепанов**.

Парковая зона и сейчас популярна среди жителей Лесного. Горожане сами выбрали ее для благоустройства, потому что у территории большой потенциал, который нужно раскрыть: обновить освещение, лыжерол-

лерную трассу, создать зонирование и сохранить зелень.

Представители администрации и депутаты, школьники и студенты, спортсмены и экологи, а также активные жители Лесного предлагали идеи по созданию дизайн-проекта и представляли свое видение обновления общественного пространства на семинаре с участием специалистов проектного бюро. Все были заинтересованы в том, чтобы «Территория юности» была комфортной и интересной для всех горожан.

